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MAGHMATIKA ITPOXANATOAIZEMOY
NEO XYXTHMA 2020
AITANTHZEIX
OEMA A
Al. An6deign oyoikov Piiiov cerida 76.
A2. Opiopdg oyorkov PiAiov cerida 104.
A3. a) O 1oyvpiopog eivor Yyevong.

B) H artiohdynon yivetou pe tv ovvapon f(x)=x>, xeR 1 omoia eivar yv. avEovca
o010 R aAla f '(x)>0 yuo kéBe xeR.

Ad4.0) A

P>

1>

0) X

g

OEMA B

B1. To nedio opiopov g fog sivon Afog = {xeAg/ g(x)eAs}
e xeR ko

o *>1e>el x>0 agov 1 e* eivan yv. avEovca 6to R. Ondte Afos = (0, +0).

O tomog ¢ fog elvan (ng)(X)_Z;i

B2. I'a «dBe x1, x2 €(0, +0) pe (fog)(x1)= (fog)(x2) &govue

e*14+2

oiiq o2 1 ——o(e*1 4+ 2)- (e*2 = 1)=(e* — 1) «(e*2 + 2)...< x1=x2. Apa 1 fog
etvan 1-1 omdte avtiotpépetor. Bpiokovpe v avtiotpoepn g fog Advovtag v
eElowon (fog) (x)=y wg mpog X.

Y>>0
(fog) (x)w<:>— VY o e 2=y-ef-yoy- ef- ef=yt2e et (y-l)=yt2e e

x ¥tz

P-1
y=l.
Apa x= ln— ue w O<:>\|l>1 Apa. 0 TOTOC TG avtioTpoeng sivar (fog) ! (x)= ln(x+2)
x>1.

B3. 0(x)= In(32), x>1.

]
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' : = (2 = o3
H ¢ eivar mopaywyioyun oto (1,+©) pe ¢'(x) g (x—l) =" =% (x_1)<0 Yo
Kkd0e xe(1,+0). Apan ¢ givar yv. pBivovca oto (1,+00).
B4. hm p(x) = hm ln( ) Oétovpe u=—. T x—>1" &ovue u—+oo omodte

11m (p(x) = 11m lnu = +o00,

u—+

hm p(x) = hm ln( X2 ) Oétovpe U= x—+i X—>+o0 &yovpe u—1 omoTE
P _

lim ¢(x) = llm In u=0.

X—+00

OEMAT

I'l. H f eivon cvveyng omodte givon cuveyng kot 6to x=0.

Apa xlir(r)l_ flx) = xlir(r)l_ (i - lnA) =1-1Ind=f(0)

xlir(r)lJr flx) = xlir&(nux + Aovvx) = A

Omnodte etvan 1-InA=A<=InA+A-1=0

Oewpodpue g(A)=InA+A-1, A>0

[Tpogavig piCa A=1 apov g(1)=In1+1-1=0 kou g’ (A)== + 1 > 0 yw x8e A>0.

Omnodrte g yv. avéovoa o1o (0, +00).

Apa A=1 givon povadikr pica.

I2.
1
1—x’ x<0
£ = .
nux + ovvx, 0<x<7
[0 =7 _ R N
X Er 1 =5 X
lim ———= liml#zliml—leim—z
x—0~" X — x—0~ X x—0~ X x—0~ x(l — x)
xlggl— 1—x =1
X 0 x + ovvx — 1 x ovvx —1
f() f() _ tim :hm<n#+ >:1+0:1
x—>0+ X — T x—0t X x-0T \ Xx X
Apa f'(0)=1.

]
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Omndte 0 suvteheotg drevbuvong g epamtopévng e Croto A(0, 1) givar Aep=1"(0)=1
oradn epw=1 6mov ® N yovia Tov oynuotilel N epantopévn pe tov dEova XX dpa
3

~

z

I'3. Kpiowa onueio g f eivar tor ecmtepikd onueion Tov SGTAUATOS TOV TTEdIOV
optopo¥ 6mov N 7 undevieton n £ dev opileton.

INo x<0: f'(x) = (L)’ = (1_1x)2.

1-x

[0 <x < 3?”: ' (x)=(Mpux+ovvx) =cvvx-nux kot f'(0)=1.

, ; ; 31 p , , , ;
Apa n f etvan TOPOAYWOYIOILLN OTO (—00, 7) OTOTE TA uova&Ka KPIopoL OTLLELD ETVOR O1

pilec ¢ e€lomong f'(x)=0.

o x<0: f/(x) = 0 = —— = 0 AAYNATH.

(1-x)2

3m
O<x<7:f’(x)=0=>avvx—n/,tx=0<:>avvx=n/,tx(:>£gox=1(:)

_n,
x—4n
B +T[_57T
X=T1 1=
(x(poi)0<x<3?n.
51

I ’ 1 ’ s
Omnote ta kpiowa onpeio g f elvor x = X =

I'4. M(a, f(a)) pe 0<0.
H gpantopévn g Cr oto M(a, f(ar)) éxet tOmo
y-flo)=f"(a)(x-a)

CEP (x — a) n onola tépvel Tov X 'x 0tav y=0
Yy 1—a - (1-a)2 n w y=

, 1 _ +1 _ a _ 1= _
apo —— = (1_a)2x a2 o (1-a)(-1)= +x-a

-1+o0= +x-0

Apa 1o onpeio Topng ™ epantopévng e Cf oto M e tov x'x givan B(20-1, 0).

a(t)

Otav to M kwveitan otnv Cr Exovpe M(a(t)), f(a(t)) pe o’ (t)=— 5

O pvBuog petafoing g teTunuévng Tov onueiov B givat
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—a(t)  2a(t)
3 3

xp'(£) = (2a(t)) — 1) = 2a'(t) =2

2(-1) __ 2 pov.unkovg
3 3 pov.ypbvov

Tnv ypovikn otyun to xg () = —

OEMA A

Al. f(x)=e*+x%-e*-1

H f eivan ovveyng oto IR ¢ mpdelg peta&d cvuveydv cuvapTioE®V.
IMa kabe xR Eyovpe f'(x)=e*+2x-e ko ' (x)=e*+2.

Aol ' (x)>0 v kdBe xeIR toTte N {7 €lvon yv. avéovcsa oto R, omdte 1 e&icmon
f'(x)=0 &ye1 10 moAD o piCa oto IR.

Eneon n f'etvon ovveyng oto [0, 1]ue £(0)-1'(1)=2(1-e)<0 ocdupmva pe 10 Bedpnuoa
Bolzano vrdpyetl éva tovAdyiotov xo(0, 1) tétolo dote f'(x0)=0 kot apov n £ elvan
Yv. av&ovoa 1o Xo ivor Hovaodtko.

IMa x<xo: f'(x)<f"(x0)=0

T x>xo: £ (x)>f"(x0)=0

Apa 610 X0 1 f TApovctéler okkd edyioto To fi(xo)=e*0 + xo2 —exy — 1 (1)
‘Exovpe f'(x0)=0<>e*0+2x0-e=0<=e*0=e-2x¢ (2)

Apa (1), (2) mpoxdmrel f(xo)=e-2xo+xy2-€ Xo-1<> f(xo)= xo2-(e+2)xo+e-1

A2. T'a kéBe x#Xo 1GY0VOVY

o f(x)>f(x0)<=1(x)-f(x0)>0 Kot apod ler)rcl (fx) — f(xy) =0,

o 1
wote lim e = T
1 1 1 1
> -1 -
M 2 T O e T e 2 T

. 1 _
Eneon lim (f(x)——f(xo) - 1) = 400

X—Xg

Téte lim +nu . ] = 400

A3. Oswpovpe v cvvdptnon h(x)=f(x)+x-xo, Xx€[Xo, 1].

e H h cuveymg oto [Xo, 1] ¢ mpacels cuvey®v cuvaptoemy
® h(x0)=1f(x0)<0 apov xo<1 ka1 fyv. avovoa o610 [Xo, 1]
tote f(x0)<f(1)=0

]
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wat h(1)=f(1)+1-x0=1-x0>0
Omndte h(x0)h(1)<0.
Ao ©. Bolzano 1 e€icwon h(x)=0<1(x)+x=x0 £yel TOLVAGIGTOV o pila oTo (Xo, 1).

Eneon h'(x)=f"(x)+1>0 yia kdbe x €[x0, 1] t61€ h Yyv. ab&ovoa oto [Xo, 1] Ko dpa M
eElowon f(x)+x=x0 &xe1 povadwkn pila p oto (Xo, 1).

A4. T kaBe ke(p, 1) Ba amodeiovpe OTL
f(x0)>f(p)({ () +1)=1(x0)> f(p) £'(1)+ f(p)= f(x0)- f(p)> f(p) £'(x)

H f ouvexiig [xo, p] kat tapayoyioun 6o (Xo, p) omote chpgova pe 10 O.M.T. vedpyet
TovAdyiotov Ee(Xo, p):f'(§) = Fp)=f o).

P—Xo

"Eyovpe x0<E<p<k<l kar apov fyv. avéovca, 101e

F© <o @O0y o [OVZIO) g Lo

0

fxo) = f(p) > f(p) - f'(x)
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